
例題１
次の計算をしなさい。

（１）

（２）

（３）

答え （１） （２） （３）0.15

[例題１の解説]
小数と分数の関係を確認しておきましょう。

,

0.125や0.375は計算問題で頻出ですので、覚えておきましょう。

0.125＝ なので 2倍の0.25 , 3倍の0.375 , 4倍の0.5 , 5倍の0.625はそれぞれ となります。
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（１） ＝

(別解)

小数にそろえて計算します。

＝5－0.6÷1.5×9＝5－0.4×9＝5－3.6＝1.4

（２） ＝

※ 最後の ÷2× を先に計算して ÷1 とするのはまちがいです。

＝ ← まちがい

（３） ＝ ＝ ＝1－(2－1.15)＝1－0.85＝0.15
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例題２
次の計算をしなさい。

（１）

（２）

答え （１） （２）

[例題２の解説]

(例)

でまとめます。（分配法則の逆）
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※ としてもかまいません。

（２） ＝
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例題３
次の□にあてはまる数を求めなさい。

（１）

（２）

（３）

答え （１） （２） （３）

[例題３の解説]

（１）

□＝

※ 6÷□＝3 のとき □＝6÷3＝2 となります。簡単な逆算で試してみるとまちがいにくくなります。
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ポイントまとめ

・

・簡単な逆算で試してみるとまちがいにくくなります。
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